

时代脉动 百姓视角

2012年5月
壬辰年四月十四

4

星期五
总第2137期

今日A叠16版 周口日报社主办 国内统一刊号:CN41-0074 网址:<http://www.zld.com>

新闻热线: 8289999

全市“扶贫济困一日捐”突破1200万

□晚报记者 张志新

本报讯 昨日,记者从市慈善总会获悉,截至5月3日,在全市范围内开展的“扶贫济困一日捐”活动,一个月以来募集到的善款已经突破1200万,达到1240.19万元,其中市直募集善款124.19万元,较去年同期增长16.9%。

除市直单位以外,全市其他各县

区截至目前共募集善款1116余万元,其中项城市募集善款311万元,扶沟县募集善款238万元,沈丘县募集善款146万元,商水县募集善款110万元,鹿邑县募集善款100万元,郸城县募集善款100万元,淮阳县募集善款45万元,西华县募集善款40万元,黄泛区募集善款25万元,开发区募集善款1万元。川汇区、太康县正在统计当中。

我市工商向垄断行为开刀

严查水电气强收预付款、底度费,邮政强制服务,新华书店搭售教辅材料,金融部门强制交易等行为

□晚报记者 徐松

本报讯 电、水、气、交通、邮政、油企、银行、殡葬,你被这些部门“宰”过吗?5月3日,周口市工商局召集全市工商系统吹响“双反”(反垄断和反不正当竞争)集结号,重点对市民反映强烈却无可奈何的10家部门垄断行为进行严查严打,还市民纯净的消费环境。工商执法人员希望市民发现问题及时拨打12315进行举报。

市工商局负责人表示,“双反”行动即日启动,至6月30日结束。此次活动是全省工商部门根据市民一直反映较为强烈的问题,进行归纳整

理,对10家部门存在的以下垄断或不正当经营行为进行重点治理:

一是供电部门强制用户购买其提供的电表等用电设备;强行向用户收取用电预付款或用电押金;强制用户购买用电保险或搭售不必要的商品;强制向用户收取用电底度费;强制用户接受其指定的施工企业的用电设计、安装工程等服务;滥用农网改造中的独占地位,强制农民购买其指定的产品和滥收费用等。二是供水部门限定他人指定购买水泵、阀门、水管等商品;强制用户购买水表或强行要求用户更换智能水表;强制用户购买不必要的“用水卡”;强制他人接

受其指定的给水工程施工服务;强制向用户收取用水底度费等。三是供气部门强制指定燃气道具;强制用户购买其不必要的商品;强制用户购买意外伤害保险;强制向用户收取用气底度费等。四是交通运输部门强制用户接受其指定的经营者提供的延伸服务;强制用户购买保险或者参加保价运输;强制用户到其指定的售票点购票并收取费用等。五是邮政部门强制用户接受特快专递服务、礼仪礼品服务;强制搭售明信片、集邮册等商品;强制保价和保险;在用户邮寄包裹时,限定用户只能使用其提供的包装物而不得使用其他经营者提供的符

合标准要求的包装物;在用户承兑汇款时,强制用户按取款比例参加邮政储蓄或征订报刊或购买其他商品等。六是新华书店利用教材发行之际强制学校订购、统一组织学习购买教辅材料或随教材搭售教辅材料等。七是石油、石化企业滥用批发成品油的独占地位,搭售商品、滥收费用或者实行差别待遇。八是烟草公司在销售卷烟过程中,利用其独占地位优势,强制要求经营者购买其指定的品牌卷烟等。九是银行、保险公司等部门利用优势地位滥收费用,强制交易等不正当竞争行为。十是殡葬业限定他人只能购买其指定经营者经营的丧葬

用品行为,以及经营性公墓虚假性宣传,炒买炒卖墓穴(或骨灰存放格位),在营销活动中为达到自己的营销目的,诋毁和恶意攻击其它公墓行为。

工商人员提醒市民,除这些垄断行为外,此次集中执法行动还对贿赂行为、商标侵权行为、仿冒包装、冒名顶替、诋毁竞争对手、欺诈消费等不正当竞争进行严查严打;整个执法行动有必查、查必果,请广大市民踊跃拨打12315举报,工商部门一定为市民争创纯净的消费环境。

线索提供 杨华伟 孟金凤

青春永恒

我市举办晚会庆祝共青团建团九十周年



昨晚,由团市委、市青联联合举办的“青春永恒”周口青少年庆祝中国共青团建团90周年文艺晚会在周口人民会堂举行,近1400名周口青少年齐聚一堂共同庆祝建团90周年。据了解,该晚会是团市委为庆祝建团九十周年所举办的系列活动之一。晚报记者 张燕 摄

5月15日起
**市民可申领
电子护照**

A03版

城市“打洞人”



A04版

新国标下月实施
**一次性纸杯不得
添加荧光增白剂**

A05版

广告